ANALIZA MATEMATYCZNA 3. LISTA 7.

1. Wyznacz wartos¢ najmniejsza i najwieksza funkcji przy podanych warunkach.

Tam, gdzie mozna zastosuj metode czynnikéw nieoznaczonych Lagrange’a.
a) f(z,y) =227 +y* +2y—3 &) gdy2’+y° =4 a”) gdyz®+y° <4
b) f(z,y) =2’ +a?+y*/3 gdy 2?+y> <36 ¢) f(z,y) =2y gdy 22°+y* <4
d) f(z,y) =16—2°—4y® gdy a*+2y* <1 ) f(z,y) =2y gdy 2°+y* =32
£) fla,y) =42® + > + 3y +7 gdy 22%+3y° =3

1°. Jak w 1.

a) f(r,y,2)=32—2—2y gdy 22 +4y>—2=0
a’) f(r,y,2)=32—2—-2y gdy 22 +4y>—2=01i2—y=0

b) flz,y,2) =y> +x22 gdy 2> +y?>+22=1
b,) f($7y72’)=y3+x22 gdy x2+y2+22:1ix_y20
C) f(xvyaz):xyz gdy $2+y2+22:1, 33+y+2’:0

d*) f(z,y,2)=wyz gdy z+y+z2=5 sy+az+yz=38
k ok ok

2. Czy podane réwnanie okresla jednoznacznie funkcje uwiktana y = y(x) w pewnym
otoczeniu podanego punktu? Jesli tak, to znajdz rownanie stycznej w tym punkcie.

a) ity +x2y® =10, A=(1,2) b) z¥ =y*, A=(2,4); B=(3,3); C=(2,5)

c) 2?4y =2zy, A=(1,1); B=(0,0) d) z*+y* =222y%, A=(1,1); B=(0,0)
e) r2+y?=2x, A=(1,1); B=(0,0) f) 22 +y?—x = 22y, A=(1,0); B=(0,0)
g) 2 -y +x—y=0, A=(p,p) h) z* 4 y* =22y, A=(1,1); B*=(0,0)

Wsk. (do h) B*) Rozwaz punkty p; = (, /%,t ,/%), dla ¢ >0.

3. Wyznacz réwnania plaszczyzn stycznych do powierzchni w podanych punktach.
a) 22z +y2z2-2=0, A=(v/2,0,1) b) e** =yz, A=(0,1,1); B=(1,e,1)
c) 2+ P+ 2t =a+2, A=(0,0,0); B=(1,0,0); C=(1,0,1)

4. Oblicz pochodna, dy/dx i druga pochodna, d?y/dx? funkcji uwiktanej y = y(x)
a) zey —y+1=0 b) 22+y? =32y ¢c) r—y+e*—e¥=0

5. Wyznaczy¢ ekstrema lokalne funkeji uwiktanej y = y(x) zadanej réwnaniem:
a) 2?2+y?+4y=ay+22 b) 23+y =122y c*) In \/W = arctan ¥

6. Wiedzac, ze linia B = {(z,y) : * + y* = 92y} wyglada jak przekrecona nieco

ésemka, znajdz najmniejsze takie a, ze B C [—a,a)?.



